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Nem. eléggé ajánl halj m-: tchA" 
hogy a családi körben a ház,.Htár i jmj 
sak, a szülők, testvérek és agyér- j 
mekek egymással szemben legye- j 
nek figyelmesek és udvariasak, hisz 1 
ezzel csak a saját javunkat szol- j 
gáljuk.

Abban a családban, ahol a dur- j 
vaság és a figyelmetlenség napi­
renden van, ahol az egyik lábbal 
tapossa a másik jogait, nem ho­
nolhat. boldogság.

A férj úgy, mint a feleség egy­
aránt ápolják ezt az egyetértést, 
mert a gúnyolódás, perpatvar, meg 
a nyelvelés elűzik a családból a 
esajádi boldogságot.

Őrizkedjünk tehát mindattól, ami 
a családi békét feldúlhatja. Minél 
drágább és erősebb a kötelék, mely 
bennünket, egymáshoz iuz, annál 
inkább igyekezzünk ezt állandóan 
megtartani. Az egymás közötti bi­
zalmat a kölcsönös szeretet tartja 
fenn ; nem lehet azt kierőszakolni.
Azt csak úgy szerezhetjük meg, 
ha az annak alapját képező szere­
tetni adjuk érte cserébe

Megától értetődik, hogy bizonyos 
önmegtartóztatások figyelmen ki­
vid nem hagyhatók. — így senki 
ne olvassa el a másik levelét, mig 
ez meg nem engedte. — A „bo­
csánatot kérek, köszönöm, kérem“ 
udvariassági szavaknak nem sza­
bad hiányozniok a családi érint­
kezésből. A szülők soha meg ne 
feledkezzenek arról, hogy gyerme­
keik jellemének képződésére sok­
kal inkább vannak befolyással 
azok a körülmények, a mit a gyer­
mekek szüleiktől látnak, mint azok, 
a mit a szülők nekik szóval mon­
danak.

Hivatalos német jelentés: Egyik repülő rajunk teg- 
j nap délelőtt Anglia keleti partján megtámadta a harwichi 
j katonai építményeket s kikötőmii veket. Bár alulról erő- 
I sen tüzeltek és angol légi haderők is támadtak, több

ezer kilogramm bombát sikerült célba, dobni és jó ered­
ményt megfigyelni. Mindegyik repülőgépünk sértetlenül 
tért vissza.

Ki'SrtBI mim M orosza* at.
H I v a í a ' o s jelentés: '‘zenntiyntil visszavertük az j 

utolsó, ns ég ellenséges kézbe:; maradt áílásiw cinket és j 
az eb n ség támadásai v.J szem focis megtartottuk.

ekéit összes luiict re­it harci tevékenység a; 
csekély vöd. A vezérkar főnöke.

Iliw, alatt* robbanó gránátod.
— Jönnek az amerikaiak! —

II o 11 e r d a m, jul. ti. Az amerikai tengerészeti mi­
niszter jelentést tett árról, hogy amerikai csapatszállító 
hajókat Franciaországba vezető útjukon két Ízben is 
megtámadtak német tengeralattjáró naszádok, de ezek 
torpedói egy gőzöst sem találtak el s emberéletben nem 
esett kár. Noha sötétség volt s igy a buvárhajókat nem 
lehetett látni, nyilvánvaló, hogy sok tengeralattjárót von­
tak össze azzal a céllal, hogy az amerikai csapatszálli- 
tásokban nagy pusztítást vigyenek véghez. Az amerikai 
torpedóvadászok elűzték a nemet U hajókat s eközben 
legalább öt torpedót lőttek ki. ^ _ ~

Néhány nappal később történt az újabb támadás, de 
ez alkalommal a német tengeralattjárókat sikerült tekin­
télyes körzetben távoltartani. Az amerikaiak ezúttal első 
Ízben használták azokat az újfajta gránátokat, amelyek 
csak a viz felszíne alatt robbannak szét. Az egész ame­
rikai nép — mondta végül a miniszter örül annak, 
hogy azok a férfiak, akik elsőknek indultak el a fran­
cia harctérre, nagy veszedelemből megmenekültek.

Görögország harca IcéSAÍiicIdései.
Genf, jul. 6. A Havas-ügynökség Athénből jelenti, 

a görög hadsereg mozgósítása megkezdődött.

Rettenetes csaták — készülőben.
L u g a n o, július 6-án. Az itteni hírek szerint 

a galíciai front áttörésére 38 hadosztály 
áll készülőben.

lat, szemben az úgyneve­
zett j\lobita-magaslattal, egy 
Zborovtól két kilométernyi­
re délnyugaton fekvő ma­
gaslat a támadások és el­
lentámadások váltakozó so­
rán forró harcok színhelye 
volt, amelyekben egy ma­
gyar ezred hervadhatatlan 
babérokat szerzett.

Egyidejűleg két oldalról 
s azonfelül hátulról is meg­
támadva az ezred valódi 
hősiességgel védelmezte az 
állást. Ennek a körülmény­
nek és csapataink önfeláldo­
zásának köszönhető, hogy 
egyes kisebb jelentőségű 
fronteltolódásokon kívül az 
oroszok által nagy megle­
petésnek szánt s szövetsége­
seik részéről oly eped ve várt 
áttörés kudarcot vallott, da­
cára annak, hogy harcaik­
ban ismét nagy számmal 
vették igénybe a páncélos 
autókat.

Katonák kifütyülték
a hadügyminisztert.

S t o c k h o 1 m, j u 1. 6. 
A lett lövészek zászlóalja 
sajátságos álláspontot fog­
lalt el a háborúval és Ke- 
renszkyvel szemben. Mig 
ugyanis előbbi jelszava az 
volt, nem kell különbéke 
Németországgal hanem foly­
tatni kell a háborút az utol­
só emberig és az utolsó 
csepp vérig, most egyszer­
re egészen ellenkező felfo­
gást vall. Kerenszky had­
ügyminiszter meglátogatta 
június 5-én a rigai arc vo­
nal elülső vonalait. A mi­
dőn a szemle befejezése után 
beszédet mondott a zászló­
alj előtt, a katonák kifü­
tyülték.
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A főispán! kérdés.
— Dr. Pleszkovics Lukács jövője. —

I
A betörő cigányok bünlajsfroma,

— Nappal alusznak, éjjel betörnek. —

(Saját tudósítónktól) Tegnap el­
terjedt a hír, hogy a kormány bi­
zalma dr. Baloghy Ernőt ajándé­
kozza meg a főispán! székkel. A 
király erre vonatkozó kézírása a 
napokban jelenik meg a hivatalos 
lapban.

Ezzel kapcsolatosan, — illetékes 
helyről nyert értesülésünk alapján 
— jelenthetjük, hogy dr. Baloghy 
kinevezése nem mind a három fő­
ispán! székre végleges. A hir sze­
rint Szabadka, Zombor és a me­
gye főispánja lenne. Azonban már 
a törvény szerint, sem lehet egy 
személy három főispáni szék tu­
lajdonosa. Csupán két törvényható­
ság főispánja lehet. Mégis, ha 
kettőnél több főispáni szék betöl­
tésére kap megbízatást, úgy már a 
harmadik főispáni állásra a szó 
legteljesebb értelmében csak ideig­
lenes megbízatást kaphat.

(Saját tudósítónktól.) A szabad­
kai főgimnázium számtan tanárai­
ban nagy a hiány. Az elmúlt esz­
tendőben is a rendes létszám he­
lyett két rendes és egy kisegítő 
tanerő végezte a nehéz munkát, 
mely a háborús viszonyok között 
is megmaiadt azok között a kere­
tek között, melyek nem a legcse­
kélyebb súllyal nehezednek az itt­
honmaradt tanárokra.

A háború előtti tanévekben a 
szabadkai főigimnáziumban 5 ma­
tematikus tanított : Kosztolányi Ár­
pád, az intézet fáradhatatlan igaz­
gatója, Csajkás Mihály, Kiss Ist­
ván, Sztraka Gódor és Vojnich Tu­
nics János.

A háború kitörésekor Csajkás 
Mihály és Kiss István tanárok be­
vonultuk és még máig is az ezre- 
düknél vannak beosztva. A ma-

(Sa.át tudósítónktól.) Tegnap 
este 6 órakor, mikor a legtöbb ér­
kező és induló vonat állott a sza­
badkai pályaudvaron meglehetősen 
hatalmas tüzoszlop emelkedett az 
ég felé a Majsai úti fölüljáró alól, 
ahol 1500 talpfa volt elhelyezve a 
Majsai szőllők felőli oldalon — az 
utolsó pillér alatt.

Két hatalmas lángnyelv nyal 
dós la a fölöljái'ó karfáit, melyek a 
nagy hőségtől izzó vörösek lettek. 
A tűz színhelyére a város minden 
részéből érkeztek kiváncsiak. Nagy 
néptömeg vette kerül a tüzet és~'t 
nagy melegben a valósággal 
tűrhetetlen forróságot a kíváncsi­
ság annyira ellensúlyozta, hogy a 
tömeg szilárdan kitartott.

A tűz oka még ismeretlen. Egye­
sek szerint az erősen olajozott 
talpfák a mozdonyok szikráitól 
fogtak tözet. Mások szerint gyúj­
togatás folytán keletkezett a tűz. 
Ennek megállapítására ma délben 
mennek ki a helyszínére

Tűzoltóink rögtön a tűz jelzése 
után megjelentek a helyszínén és 
már 6 óra 5 perckor működésbe 
álltak szivattyúik. Az oltás » log 
nagyobb fáradsággal ment. Az ola­
jos falai pák nagy lánggal égtek és 
mit sem használt a rátecskendezett 
vizzápor, mely pillanatra sem szűnt

Mint bennünket informálnak, dr. 
Baloghy szorosan vett megbízása 
éppen a szabadkai főispáni székre 
vonatkozik. Kinevezése a megye 
és zombori főispáni állásokra szól, 
mig törvényhatóságunk főispáni 
szókét ideiglenes megbízás folytán 
tölti be.

Ideiglenes megbízatása azonban 
lehet épp oly természetű is, mint 
a volt főispáné, dr. Purgly Sán­
doré. Ahogy azonban bennünket 
értesítenek dr. Baloyhy megbízatása 
a legrövidebb időre szól, ha ugyan 
bizonyos az elterjedt hir, mely ki­
nevezésével kapcsolatosan szám.> - 
ra kelt.

Dr. Pleszkovics Lukács kineve­
zését illetően, úgy informálnak 
bennünket, hogy reá másfajta, 
sokkal kedvezőbb jövő vár.

tematikai tanárok száma igy há­
romra apadt, mely létszámcsökke­
nés Sztraka (fodor elhalálozásával 
kettőre fogyatkozott.

Az elmúlt tanévben igy Vojnich 
Tunich János tanár volt az egye­
düli számtan tanár a szabadkai 
főgimnázumban. A diákok oktatá­
sából azonban nem csekély részt 
vett ki magának Kosztolányi t^r- 
pád igazgató is. Á meglő yolt 
tanerők pótlására, mint kisegítő 
Kálmán Károly működött, aki már 
a tanév végén gyengélkedni kez­
dett és mint lapzártakor értesülünk , 
tegnap Rákospalotán meg is halt.

A jövő esztendőre sem a legké­
nyelmesebbnek ígérkező helyzet 
jelei mutatkoznak ; ezen segítendő 
a katonai szolgálatot teljesítő ta­
nárok egyikét minden bizonnyal 
fölmentik.

meg öntözni a falánk tüznyelve- 
ket, melyek mohón emésztették az 
olajos talpfákat.

A tűz oltását Milassin Andor 
tűzoltó parancsnok személyesen ve­
zette. Még a késő éjjeli órákban 
is lángolt a talpfarakás. Tizenegy 
óra tájban lohadt csak le, de még 
ezután is te Lies két órai munka 
volt szükséges, hogy tűzoltóink 
nyugodtan elhagyhassák a tűz 
helyét.

A felüljáró tiid ledöléssel fenye­
get. Az utolsó iv a legkisebb te­
her alatt is hajladozik. Az átjárást 
beszüntették.

a New-yerki Maxim mulatóban 4
felvonásban. A mulatós éjszakák 
kis tükörképe e nagyszerű ameri 
ka1 film hol vidáman pezsgő és 
tánc mellett iolyik a csókos-éleí 
kivilagos kivirradtig. Bemutatón t 
kerül szerda, csütörtök és pénte­

ken fél 6 és fél 9 órakor.

Megírtuk már, hogy a rendőrség 
és a csendőrség cigányokat üldö­
zött, akik rengeteg betörést és lo­
pást köveitek el,

Még junius 22 én értesített^ te­
lefonon a szabadkai rendőrkapi­
tányság a szabadkai csendőrséget 
arról, hogy reggel 4 és 5 óra kö­
zött Petkovics János városi rendőr- 
vezető megtudta, hogy Kolompár 
Jánosné. szül. Kovács Borbála 
szabadkai cigányasszony lakásán 
több idegen cigányférfi és nő tar­
tózkodik. Ezután 6 rendőr elment 
a lakásra és ott 6 férfit és 2 nőt 
találtak a szabii egyik sarkában 
a földön kuporogva. Közöttük a 
földön egy megtöltött hatlövetű 14 
mm-es forgópisztoly feküdt. A ci- 
gánjok Dimitri vies Lázár, Tósó 
és Péter lezseméri, Ditnovics Péter, 
Gáza törökkanizsai és Dimovics 
Ádám szabadkai, Sárközi Jolán 
bálaszéki és Csurál Róza szegedi 
illetőségűek voltak. Sok pénzt ta­
láltak náluk, több százkoronást is 
ezüst karórát az egyik cigánynő 
karján, azonkívül Csurál Rózának 
a koníyába volt eldugva egy óra 
láncostul és egyszázkoronás bank­
jegy. Találtak még egy aranylán­
cot egy női gyöngyházórát, gyű­
rűket és egyéb tárgyakat, mint 
sonkákat, nullás lisztet, szappant, 
csizmákat.

A rendőrség, mivel semmi bűn 
sem volt rájuk bizonyítható, csa­
vargásért akkor 15 napra ítélte el 
őket. Holnap telik ie a 15 nap, 
de ez az idő éppen elegendő volt 
arra, hogy 4 derék csendőr, Péter 
Gergely, Szűcs Kálmán és Tóth 
Ferenc szabadkaiak s Czigler László 
hidasi, kinyomozza azt a rengeteg 
lopást és betörést melyet ez a 
társaség, hol együttesen, hol 2 
csapatra oszolva, elkövetett április­
ban és májusban Szabadkán 

A cigányok nappal aludtak Ko­
lompár Jánosné lakásán és éjjel 
mindig körútra indultak. A lopott 
holmikat aztán potom áron elad 
ták. Egy pár csizmát például 3 
koronáért adtak el, 55 liter zsírt 
1G0 koronáért.

Az üres zsirosbödönöket ha a 
zsírt otthon használták el, éjjel 
ki vitték a napnyugati ugarokra és 
ott eldobálták. Mert sok bödön 
zsírt lopkodtak össze. Csak az or­
gazdáknál a csendőrök 6 nagy 
bödön zsírt, továbbá sok szalon­
nát sonkát, több télikabátot, 4 
zsák lisztet, 3 pár csizmát, egyet 
sarkantyúval. 10 pár cipőt és ap­
róbb dolgokat szedtek össze eddig 
is.

A károsultak mind bejelentették 
annak idején a lopásokat a ren­
dőrségen, de eddig még nem bír­
tak a tolvajok nyomára akadni. 
Pedig sok a károsult : Walhz Ist­
ván, Sándorban, Tőcsór Dániel, 
Wesselényi-utca, Kovács István 
lkra-u., Szántai Mária, Halasi-ut, 
Takács Béla, G mii u., özv. Par 
dics Rókusné, Csantavéri ut, Ko- 
vacsics Márton és Pintér György, 
Matevic;, u, Péies Márk, Napnyi!' 
gáti ugarok, Malagurszki Balázs, 
Mária-u , Csóvity Márkné, Arok-u 
özv Evetovics-Antalné. Paidics-u., 
Sehobioeb t Jánosné, Sándor, Ma- 
muzsics Istvánná, Csikéria, özv. 
Osztrogouác Balázsáé, Scbesics- 
puszta, és még 15-en.

A betöréseket mind egyel len 
vésővel követték ni a cigányok, 
akik közül a férfiak egy kivételé­
vel katonaszökevények. Reggelen 
ként Malagurszki Cecíliánál szok­

tak szállást és pálinkái kapni a 
lopott tárgyakért.

A nyomozás folyamán elfogták 
a csendőrök Kovács R. Istvánná 
szül. Boldizsár Terézt, Kovács Ká­
rolyt, akit hamis pénz forgalomba 
hozataláért már 1900-ban 6 havi 
börtönre, ugyanezért 1902-ben újra
6 hóra, 1904 ben 1 évi fogházra 
és 1914-ben 2 évi fogházra Ítéltek ; 
Dimovics Ferencet, akit 1904-ben 
rablásért 15 évi fegyházra Ítéltek, 
de mostanában feltételes szabad­
ságra helyezték.

Elfogták Marosináv Ilonát is, 
aki 2-szer ült 8-8 hónapig a fog­
házban.

Ezekkel jó fogást csináltak, mert 
ezek voltak, akik még februárban 
Ludason egy éjjel Fülek! Jánosra 
támadtak vasvillával s kocsiján 
megszöktem Horgos-felé és ellop­
ták négy lovát is. Ezek loptak 
el többek között Ádám Róberttól
7 pulykát, 7 tyúkot, 55 kg. szap­
pant, 1 zsák lisztet.

Holnap délelőtt az egész díszes 
társaságot átadják egy részüket az 
ügyészségnek, a katonákat pedig 
az áilomásparancsnoksáynak.

Az orgazdákat is kinyomozták 
és följelentették. Ezek : Dorozsmai 
Mihályné, Varga András, Pavlik 
Józsefné, Kovács Borbála, Horváth 
Militicsi Károlyné, Salgó Márk, 
Gál Anna, Kiss Mihályné. Kettőt 
elfogtak: Malagurszki Cecíliát és 
Máriát.

Jellemző, hogy 25 kiló albán 
dohányt is loptak egy helyről a 
cigányok, de ennek a gazdája nem 
is mert panaszt tenni emiatt.

— Zavarok a közélelmezés veze­
tése körül. A szerdai tanácsülés­
ben hangok hallatszottak a felől, 
hogy a közélelmezési ügyek veze­
tésével megbízott uj személyek a 
vezetést egyéb széleskörű elfog­
laltságuk miatt nem vállalhatják. 
Kántor Rezső főszámvevő ma írás­
ban be is jelentette, hogy nagy 
elfoglaltsága miatt az uj megbíza­
tásból eredő felelősséget nem vál­
lalhatja. Alapffy István rendőrka­
pitány részéről még nem történt 
Írásbeli kijelentés, de mint érte­
sülünk, ő is be fogja adni. A hol­
napi tanácsülés foglalkozik majd 
az uj személyek kijelölésével. 
Egyes hangok szerint a közélel­
mezési ügyek intézésével újból dr. 
Winkler Imre pénzügyi tanácsno­
kot bízzák meg.

— Hősi ind- Kuk. Uj két h i- 
lottja van a Bezerédy féle hulla­
háznak. A tegnap délutáni órák 
ban halt meg a kópezdei kórház­
ban 7elek István 80 os közkatona. 
Ugyancsak in hunyta le örök álom­
ra szeműit Muldcrbaum Fedor 42 
éves közös gyalogos. Mindkettőjük 
most a hullaházban fekszik. Te­
metésük holnap szombat dél­
után lesz.

Valódi amerikai
fogak ss tag ,orok

■nleges sÉgeti L°S.t :r?
és platinából, valamint arany és pla­
tinafogak, koronák fa hidak, úgy­
szintén szájpadlás nélküli fogak. Fog­
húzás teljesen érzéstelenítve és fog- 
tömések (plombok). Sel-iiffer Géza 
vizsgázott fogtec technikus, .Sza­
badka, KosHiuh-ii., t'rokes-ház,

Telefon hitei urban 5(11.

Tanárhiány a szabadkai gimnáziumban.
— A matematikusok kiszámíthatatlan ereje. —

Ezerötszáz talpfa elégett.
— Ledöléssel fenyeget a Majsai úti fölülj áró. -
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„ Vázsonyi üdvözlése. A sza­
badkai törvényszék dr. Polgár Ist­
ván olnSklóse mellett tartott ülé­
séből táviratilag üdvözölte Vázso- 
nyit, igazságügyminiszterré történt 
kinevezése alkalmából. Udvüzli a 
bírói 'üggetlenségnek anyagi tóren 
és intézményekben• leendő továb­
bi megerősítését és kiépítését cél­
zó programmjáért. Hálás köszöne­
tét fejezi ki eddigi rövid hivatali 
működése alatt is a bírói kar iránt 
tanúsított ós az igazságszolgálta­
tás magasabb tekinteteinek helyes 
felfogásából eredő jóindulatáért.

— Az osztrák ós német nebulók 
vendéglátása. Tegnap délben érkez­
tek meg a szövetségeseink apró, 
vendégségbe küldött gyerekeik. 
Százharmincán voltak. Budapest­
ről Szabadkáig dr. Szudárovich Be 
nedek menhelyi főorvos felügyele­
te mellett jöttek. A város igazi 
bácskai vendéglátással fogadta a 
nebulókat, akiket az ebéd elfo­
gyasztása után részben tovább in­
dítottak, részben pedig Pallosra 
vittek A Bácskában elhelyezendő 
50 gyereket tartották vissza ós 
c tik vasárnap utaznak tovább.

— Kongregációi gyűlés A gim­
náziumi ifjúsági Máiia Kongregá­
ció holnap délután fél 6 órakor 
Padoson a kis kápolnában gyű­
lést tart.

— Uj bácsordasi jegyző. Báos- 
ordason a napokban tartottak jegy­
zőválasztást. A község egyhangú­
lag választotta meg jegyzőnck^Zé/t 
György szilbereki segéd jegyzőt. Az 
egész község egyetemes bizalma 
őt ajándékozta meg a jegyzői ál­
lással, mely Bácska egyik legjobb 
jövedelmezésii pozícióinak.

— A katonai kórházak költöz­
ködése. A jelenlegi iskolahelyisé- 
gek túlzsúfoltsága folytán szüksé­
gessé vált, hogy egyes iskolaépü­
leteket, — melyeket eddig a kato­
naság kórházak számára foglalt le 
— ismét, átadjanak rendelkezésük­
nek Mint jelentettük, a nemrégi­
ben dr Bíró Károly polgármester 
és az iskolák igazgatói tanácsko­
zásokat foiytattaK az iskolák el­
helyezése ügyében. Akkor úgy ál­
lapodtak meg, hogy a gimnáziumi 
épületet és a Bezerédy-féle házat 
kérik a minisztériumtól az iskolák 
számára felszabadítani, Most — 
mint értesülünk — az eiső és a 
nyolcas számú tartalékkórház köl 
tözködik ki — még valószínűleg 
e hóban a szegedi úti barak­
kokba. É szerint a kepez-.e és a 
Bezeredy-ház szabadulna fel.

— A Péter Pál-napi vöröske - 
resales gyűjtés. A gyűjtők és ön­
kéntes adakozók névsora : Gyűj­
tők Sántha Ilona K 84.80, 
tiáutha Dóra 281.90, Baner Ilike 
127 60, Tumbász Amália 14 16, 
Geré'o Kiárika 14.16, Farkas Írón­
ké és Janiga Baba 73.18, Tötösy 
Mariska 130 66. Tötösy Duczika 
181.38, Herzberger Ida 86.21, Be­
ds Ilonka 53 32, Piukovitsné Vuj- 
kovics Czv. Margit és Rózsika 
145 80, Dimilrijevics Ne ven ka 33 
k. 90 f, öz". VmczeÁrpáduó 97-90, 
Rainer Szidónia 241.32, Höbl Mar­
git 61 88, L ikos Ilonka 50 80, La­
kos Ti nike 197.01, Helósz Paula 
49.94, Mamuzaich Pál né 16 85, 
Eötvös Józsefire 23.07, Ohrmann 
Kálmánná 10"—, Aradszki Dob- 
rila és Starek Margit 123 34, Kör 
uyei Mária 55 81, Uhr Józsa 9.18

Tálassy Irma 44 23, Weithoffer 
Viktorné 75.07, Krausz Janka 125 
K 90 f, Milassin Ilonka és Julis­
ka 42 21, Lestich Emma 41.29, 
Vagyoczki Emma 45.81, Künn 
Etelka 129.81, Máv. személypá­
lyaudvar pénztárai 224.50, Vörös- 
kereszt iroda 64.87, Tölgyesi La­
jos 99.68, Fluckné Magyar J. 30 
K 7-8 f, Magyar Erzsébet 40.64, 
Pércsné Magyar Margit 45.82, Vi­
da István 35.74, Dr. Temunovich 
Zoltánná 108 37, Temunovich Re- 
nike 18.28, Burányi Mariska 26 34, 
Tisza Anna 30.30, Klein Kató 
14.43, Facsar Lili 21.95, Hauszer 
Hilda 24.95, Czájlick Ági 38.39, 
Czájlik Gizi 38.31, Schmelczer 
Margit 18.84, Mosonyi Anna 31.91, 
Lőwy Mátyás 7‘82, „Mária Valóra“ 
Vöröskereszt-kórház B. o. 307.07, 

G. o. 75 33, 
„ E. o. 10.58,
„ D. o. 10.18,

Szent Rókus plébánia 47.06, Pest 
szálloda főpincérje 25 00, Nemzeti- 
kávéház 8.00, Fiirst-cukrászda 4.00, 
Fimpl cukrászda 4.00 Rukovina- 
cukrászda 30.00, Városi-kávéház 
8.00, Palicsi nagyvendéglő fő pin­
cérje 8.72, Paltcsi Horváth-vendég­
lő föpiueérje 38.40, Park-kávéház 
és Casino 9.20 Önként adakozók : 
Özv. Hartmann Rafaelné K 500, 
Hartmann József 500, ifj. Conen 
Willy 500, Máv. szabadkai Uv. 
200, Délvidéki Közgazd. bank 200, 
özv. Magyar Györgyivé 100, Kiss 
Lajos 100, 'Szabadkai takarékpénz­
tár és Népbank 100, Dr. Sántha 
György 50, Szabadkai Önsegélyző 
Szövetkezet 25 Reiter K bank­
ház 20, „ Mercur“ valíóiizlet 20, 
Jakobesies Imre 20, Szabadkai 
takarékpénztár és hitelintézet 20. 
Összeg Kor. 6244 14. í honv. ke­
rület 1-ső őrszolgálatos pótszázud 
legénységének gyűjtése .-. . 152.82.

— A Löwy ügy tárgyalása. A 
Lőwy Testvérek cég, — mint an­
nak idején jelentettük, — nagyobb 
mennyiségű bejelentésre kötelezett 
árut elmulasztott bejelenteni, az 
ügyben a tárgyalás 12*ón lesz 
megtartva dr. Brestyánszky Miklós 
rendőrkapitány előtt. Az Ítélet e!u 
nagy érdeklődéssel tekintenek. — 
Ugyanekkor tárgyalják Vidákovics 
M. Félix ügyét is. Vidákovics 
ugyanis a lenáruit mulasztotta el 
bejelenteni.

— Uj szolgaiunk Mentényi Sán­
dor bajai szolgabi rónak a titeii já­
rás főszolgabirájává történt meg­
választása folytán megüresedett 
szolgabiiói állásra dr. Puiyly Sáv 
dór főispán Kovácsics Cézár szoi- 
gabirót osztotta be szolgálattótelre 
a bajai főszolgabirósághoz Az uj 
szolgabiró hivatali működését már 
meg is kezdte.

— A topolyai országos-vásár. Ju­
lius 8-án és 9-én Topolyán orszá­
gos vásárt tartanuk. A vásárra a 
vészmentes községekből minden­
féle jószág felhaj ható — kellőleg 
irányított jártatokkal — Az ipa 
rosokiluk és kereskedőknek ipar- 
igazolványaikat fel kell mutatniok.

— Névváltoztatás. A belügymi­
niszter Goldstein Erzsébet és Etel 
bajai illetőségű szerajevói lakosek 
családi nevének Fehér névre kért 
átváltoztatását megengedte.

—- Előadóművész és hasbeszelő 
Szabadkan. Szabadkára érkezett a 
világhírű Winkelhofer Vilmos bű­
vész és husb szélű, ki 28 évig jár­
ta be a világ minden részét, be­

szél 10 nyelvet. Szombatén, 7 én 
kezdi meg előadásait a Nemzeti­
szálloda kerthelyiségóben mulat­
tató családi műsorral Szabad be­
menet. Kezdete 8 órakor. — Va­
sárnap délután 5 órakor a palicsi 
vigadó nagytermében díszes gyer­
mekelőadás lesz Winkelkofer ve­
zetésével Automatikus bábok, tün­
dérlak a cilinderben, az ezüst eső, 
vagy elvarázsolt lepkék, a kis 
Rudi mint bohóc, állathangok 
utánzása, stb. A jövedelem 10 
százaléka a helybeli hadiárvák ós 
hadiözvegyek javára szolgál. Be- 
láptidij gyermekeknek 50 fillér, 
felnőtteknek 1 korona. Kezdete 5 
órakor, vége 7 órakor.
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Méhészek gyűlése. A Szeged­
vidéki Méhész-Egyesület rendes 
választmányi ülését szombaton 
délután 4 órakor tartja Ve kés Im­
re elnöklete mellett. A gyűlést 
ezúttal nem a rendes egyleti he­
lyiségben tartják, hanem a tanító­
képzőben, ahol a tanfolyam elő 
adásait is rendezik. Az előadások 
szombaton és vasárnapokon van­
nak

A httdikölcsön jegyzés eredmé­
nye A VI- ik magyar hadibölcsön- 
re eszközölt jegyzések végösszege 
a Horvát Országos Bank R T nál 
meghaladja a 6 millió koronát, ;:z 
V-ik hadikölcsönre jegyzett 5 és 
fél millió koronával szemben. Ez 
zel a nevezett pénzintézetnél mind 
a hat magyar hadikölcsönre ősz 
szesen 28 millió koronát, inig az 
összes ausztriai hadikölcsönök ve 
750,000- koronát jegyeztek.

— A katonák avatasi szabadsá 
goliisa. A honvédőim i miniszter 
körrendeletéi alapján a folyó évben 
is a hadbavonult mezőgazdák a 
katonai helyzet által megengedett 
lehelő legnagyobb számban fognak 
aratásra szabadságoltatni. Szabad­
ságolás iránti kérelme az hic’é- 
kes katonai felsőbbség előtt kihall­

gatáson kell előterjeszteni. Ily tár­
gyú kérvényeket a községi elöljá­
róságok sem nem tevábbitanak, 
sem késziteuiök nem szabad. A 
szabadságolt és felmentett mező­
gazdák kötelesek minden idejüket 
és munkaerejüket első sorban sa­
ját földjük, de másodsorban má­
sok s különösen hadbavonultak 
földjeinek megmunkálására, illet­
ve termésük learatására fordítani 
és mások ebbeli felszólításának, 
hu a maguk legsürgősebb munká­
jával végeztek, ha adéktalanul ele­
get tenni. Az ekkép foglalkoztatott 
szabadságolt vagy felmentett ka­
tonának a rendes napszám, vagy 
szokásos bérek fizetendők. Aki 
más földjén munkába állani vona­
kodik, vagy egyáltalán szabadság­
idejét munka helyett henyéléssel, 
amerikázással tölti,.feljelentés ese­
tén azonnal visszahívandó a harc­
térre.

Újabb rendelet a lenfoiialról. A
hivatalos lapban kormányrendelet 
jelent meg a lenfonal- és leukóc 
fonal-készletek, továbbá a len- és 
fóllenkószletek bejelentésének, vala­
mint földolgozásának újabb sza­
bályozásáról. Eszerint a kéthavon- 
kéwt teljesítendő készieibejelenté­
sek újabb intézkedésig az 1917. 
julius, szeptember, november hó 
(és igy tovább) utolsó napján volt 
állapot szerint mindenkor a rá 
következő hónap (augusztus, okt., 
december stb) 10 napjáig külden­
dők be a Lenipari bizottság utján 
a kereskedelmi miniszterhez.

A már kicsépeit gabona forga- 
lombabozatala. A Közélelmezési 
Hivatal elnöke a földmivelésügyi 
miniszterrel egyetértésben elren­
delte, hogy ott, ahol a gabona- 
cséplés már megindult, a terme­
lők nem kötelesek bevárni a ter­
ményátvevő bizottságok működé­
sének megkezdését, hanem ter­
ményfeleslegüket már most elad­
hatják a Haditermény r.-t. bár­
mely bizományosának, mert a köz­
éi elmezés érdekei megkívánják, 
hogy a kicsépelt készletek lehető­
leg azonnal felhasználhatók legye­
nek. a Haditermény a rendelet 
tolytán összes bizományosait uta­
sította, hogy a vásárlásokat azon­
nal kezdjék meg.

Ami jobb, mint a bűz,.; ,t. A 
berni közgazdasági ügyosztály ala­
pos és eredményes vizsgálat után 
engedélyt, adott egy vállalatnak 
nádvesszőből készült élelmiszerre. 
A nádvesszőt megszáritják és lisztté 
őrlik, ami szakemberek számítása 
szeriül táplálóérték dolgában meg­
egyezik bármely más hasonló ter­
mékkel, sőt bizonyos tekintetben 
még értékesebb is.

Szerkesdöi üzenetek.
Ellenvélemény. Levelét névtele­

nül küldte. A benne felhozott vá­
dak igy nincsenek garantálva. Mi 
azonban megvizsgáljuk az ügyet 
és a napokban szóvátesszök.

Szeged .1 (). Versét nem közöl­
hetjük.
- FSazerkösztS : Pintenié Károly

igazgató, Budapest.
ITémuukalárs : Dr. Fontányi Jőzsej

ügyvéd, Szabadka.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szent 
Antal Nyomda t> Irodalmi Vállalat 
ni t szövőiké ■ ot könyvnyomdájában 

Szabadkán, Rákóozs-utea 20. szám.
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MENETREND
Budapestről érk. délután 

éjjel

Budapestre ind.

Zomborból érk. 

Zomborba ind. 

Újvidékről érk. 

Újvidékre ind. 

Szegedről érk.

délelőtt
délután

éjjel

délelőtt
éjjel
éjjel

Szegedre ind,

délután 
éjjel 

délután 
éjjel 

délelőtt 
délután 

éjjel 
délelőtt 
délután 

éjjel
Cservenka—Gömbösről 

vrk. éjjel
Cservendka—Gombosra 

ind, éjjel
Zenfárél érk • ,
Zentára ind. „
Bajáról érk. délelőtt 

éjjel
Bajára ind. „

Bácsalmásról érk. délelőtt

100
601*

12-24
3- 69

10- 15* 
1-55

12-45
5- 28

j0-02*
lOll 
6.14* 
5 28 
1-21 

ll'50 
1-44
6- 48* 
T-4U

12-42
8 07
6- 15 
1-80

12-05

8- 57

4- 42
11- 05

4- 33
9- 02
9 26
7- 00
5- 0 
7-45

A *-gnl jelzettek yo • v nlatk.. 
Az éjjeli idő : este 6-tól réggé 6-ig

T g iégé éshe
alhnlmas D o b ! j i n l
b :n: dar szenet
ajánlok azonnali szállításra 
10000 kgként helyt vaggon 
Dobrijin 310 kor. árban 
rendelhető - -

ET- ’

szénkereskedő cég Osijek I., 
Szlavónia Desatsy-utca 27. sz.

Figyelmedre ée.
A szabadkai villamtelep 

ezúton is tisztelettel figyel­
mezteti a gazdaközönsé­
get, hogy az évek óta 
előnyösen bevált villamos 
cséplésre, nemkülönben 
gőzüzemű cséplésre is már 
most elfogad előjegyzést.

Jelentkezés a villamos­
telep irodájában.

Jótállás a biztos eredményért.

Törvényesen
vedve.

j Re itt© r Oszkár
nagybecskereki nyug. főkapitány 
és fajbaromfi-tenyésztőnek nagy­
szerű találmánya a

patkányirtó szer, (nem méreg) 
mely emberre házi állatokra
nem ártalmas fölülmúl min­
den más irtószert. 1 doboz 
ára 3 K. mely elegendő kö 
riilbelül 60 patkány kiiitásához. 
— Minden dobozhoz használati 
utasítás van mellékelve. Ismer­
tető prospektust, melyben le 
van írva, hogy különféle gazda­
ságban hány adag használandó, 
kérésre ingyen küld a Patká- 
i?in gyár egyedüli árusítója, a 
Torontáli Agrárba nk Részvény­
társaság, N agy beeSkereken.
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ÍZLÉSES ÉS OLCSÓ ÜZLETI LEVÉL- 
: : : PAPÍROK ES BORÍTÉKOK A : : :

SZENT-ANT AL
K Ö N Y V N Y 0 M l > Á B A N
...... SZEREZHETŐK BE. ..............

SzóilöMBnctÉgiő b nmú s
I’aláni a (Bácsmegye) községben a 

kaszinó Egy let tulajdonát képező kaszinó 
szálloda és vendéglő előnyös feltételek 
mellett három setleg hot évre bérbeadó.

A szálloda Till 14 szobából és mellékhe­
lyiségekből, - vendéglő téli és fedett 
? yári helyiségekből árnyas parkból stb.

Az épületben van elhelyezve a Kaszinó 
mely Déí bácsira egyik legnagyobb tár­
sas egylete.

ügy a szálloda mint a vendéglő fel­
szerelendő és folyó év október 1-én de 
legkésőbb 1018. január l én átveendő.

A három Palánka lakossága kb. 14000, 
idő gravitálv nagy vidékkel szem­
ben szerémségi községekkel, Eülön-fé- 
le hivatalokkal két vasúti és két hajó­
állomással. Elénk kereskedelme és piaca 
van. Értnkezni lehet Zrigmond János fő­
szolgabíróval mint a kaszinó elnökével.

Mj«.- ííi'tn gyermek 20—30 koro- 
SwK 8 r- $ SS *.« a 1 n,,t kereshet naponta, 
ha kőris ; ogakarakat szed, a megyek 
orgonafákon nagy mennyiségben vannak. 
Kilónként nyersen 10 kor . .át, szárítva 
pedig 12 koronát fizet érte a Szent An­
tal gyógyszertár Szabadka, Szegedi-ut.

VebIus Hlpszövetségi Biztosítási Irodi
ISiiíIíkpet- IV. |ű-ronctok <M*ti

A Katholikus Nép zövetség évek előtt fölállította biztosítási irodáját 
azon célból, hogy úgy a tagúknak, mint a hozz forduló nak érdekét a biz! ,- 
silás terén a Ehetőséghez képe -t fel arolja, vil ...int - s er ezeti erő kibasz­
nál ásóval, oly előnyöket kivívjon f nyújthasson, melyek-1 egyedül r cm ér­
ti tr-énk el. B célból több elsőrendű imigya in é as eitel viamit En-óp-. 
egyik legrégibb é< leghatalmasabb inté--ötével lépett ö-zek ötUfióshe, me y 
intézetek 500 millió boronán felüli alaptőke» és t, r a’ók kkai rend ikez- 
ven, te jes megnyugvá- azo'-g-Itatnak, í'-ogy mindenki • ugodtan rábizliatj 
vagyonát. — Ezé kix .-l ezen intézetek mindenféle biz- n iiái ágazatot felír--.- 
ro.üak é igy i újmilyen téren kiol-'g tnerik a biztosító közönség miodnnnemi 
igényeit.

Az i oda szervezetének fő előnye, hogy mindé a ke ében fut öss ,
mindig tud.a, látja -a-, min k ügyét -s mindenkor ilenőrzi a szabályszerű 
helyes r járást; bu.tositási dóig kban minden lozzáfoi dűlöm k szak zer

i íeqmhnm ilisab.ia:-..
i
lolkiismerei.és utb-- , « ■,«,
ígas.itással s-olgál. j 
F.gi utiPn elsőrangú intézet sem szabhat olcsóbb dijat-. Biztosításokét felvesi . 
Életbiztos tásuka tökére, vagy életjáradék’:', halál, vagy elélés esetére,le-1 y- 
!..!)áza iái és iiu i-l átási biztosit ásókat, v. -amint jel áio,::os életbizto i.i.'so- 
k; t. ugys: intőn családi ebát-áti biztosi-ásókat.

rí «s »* <51 • <t«31 i ... < : -pap ?

Jóh;urban I<svö 
nagy vesszőkosár

darab használt 
100 koronáért eladó 

Cim a kiadóhivatalban.

Palicson Lévai Ferenc villájá­
ban négy Külön bejáratú

bútorozott szoba
ionnal h i a d é,.

esetén nyerhetnek, do ebben 
száraz 6" nyújtó villámé5- - 
pás ellen, rombolási károk

ijlomok, zárdák értéktárg-ait, sző- 
vetkezetek, pénz: tőzetek, áruraktára:-, 

pénztári helységeket, valamint

p .... n k é- cl v e * m c n y
me'yet kép ének p - nossá 'örténő kinevező ii 
fiatűi plébánosok Tii |j> n . i n
is: része-iúhetnek, I U !í s í- -> 0-3« "
is n-egtőritf etr. i:'i . Templo- okát zár 'Itat, ingó és ingatlan tárg a kát, épülő 
tel ct. lei ni őst. álatokat, lak ós ipari ere d-zés kot, arukat ős gépeket. Lá 
ion álló tér lést. — Templomi baraugofeiit törés vagy.rop dós álía' o o 
- oil. .1 árok eöen. — Tőié éltül ok-.-zoU károk - lan tükör- s iivogtá ui at

Bß'.bfc • Bes lop öS eile
háztartási ős iro- Dohí-- . ü U
dabererdezéseket. ’-«I- !! pénzt ri kiküldötteket.
E -i."Á «I1 - n mndo nem1 ö ft,. a6j n bármily foglal-JegKk' 611611 terményeket. v61*®” kozásu cg ént,
óleth-ssszlglani vasúti bale-ctbiz osifást egyszeri díjfizetéssel. — Szavatossági 
biztosítást templomok, egyletek, iparosok, kereskedők, gyárosok, gazdák, 
községek, ügyvédek, • r o ok gyógyszerészek, fürdők, szállodák szállodák 
számára. Automobilul tositást, óvadék és kezességi biztosítást, 
Eltulajdonítás, lopás, hütlea kezelés és sikkasztás elleni biztosítóst.

XTt-ipodg’yászi l>ixjo -ifást,
Mindennemű ielvilágositá-1 készséggel nyújt a hozzáfordulóknak a

Katholikus Iliápszövétségi Oiztosiíó iroda
Budapest, IV., Ferenciek-tere T.

I horvát OrsiáSos Bank R. T. fiókja, Szabadka
KV- ■■ a mm Fiókok : Szabadka, Zagreb, Novi Oirkvcnica. Kirendeltsegek : Hrejln, TribalJ.Grizane
^ OZIPHHT 5 U$»!JpiBÄ Befizetett alaptőke 10.000,000 és tartalékalap 2.000,000 korona.

ip 1 r- „ 1 e takarékbetéteket könyvecskékre ős folyószámlán a legkedvezőbb feltételek mellettJaj I 10clVI e --- -- .1.11 / 11 1 •----------- /T|--- Aa~--- -í-'4‘ 4'n

Vesz

A betű
tökre a moratórium rendelkezései nem vonatkoznak és azok megállapodás szerint fizettetnek ki.

’ , .|„J . mindenféle órtókpapirokat (állami címleteket, zálogleveleket, sorsjegyeket stb.) 
Kjü Lidii • külföldi érc- és papírpénzeket és az összes egyéb értékeket napi árakon.

Átvesz letétbe és kezelésre értékpapírokat, =====

Kibocsájt: 4v, és 5°/0 (utóbbiak 3®/0 nyereménnyel)
pupillám biztonságú, adómentes, mindenféle évadék céljaira alkalmas zálogleveleket.

FINANCIROZ ipari és kereskedelmi vállalatokat, végez birtol parcellázásokat ós elfogad ingatlanokra vonatkozó komissionálís megbízásokat. 

VÉGZI LEGELŐNyÖSEBB feltételek melidit az összes banküzleieket, továbbá börzei és komissisionális megbízásokat.

Folyósít: Jelzálogkölcsönöket földbir­
tokra és nagyobb városokban házakra.

irnncr/tálv • Árusit. előnyös árakun: legjobb belföldi gyártmányú vetőgépeket, kukoricakapáló és sor- 
nl lUlB/jtd-lj . mivelő ekéket, boronákat, szeoskavágó-, daráló-, valamint egyéb gazdasági gépeket.


